

## 暴力犯罪与社会失序问题日益严峻

## 布鲁塞尔枪击再敲欧洲安全警钟

比利时首都布鲁塞尔的40个社区委员会6日发表《布鲁塞尔不能再等待》的公开信,联名呼吁政府迅速采取行动,以应对日益严峻的暴力犯罪与社会失序问题。

## 犯罪数量激增

公开信指出,布鲁塞尔在3天内接连发生3起枪击案,而2024年已记录的枪击事件达89起,共造成9人死亡,与2022年的56起相比显著上升。布鲁塞尔的街头暴力已不再是个别事件,市民安全受到严重威胁。

就在公开信发表当晚,布鲁塞尔再度发生枪击事件,一人不幸丧生。这一事件不仅凸显比利时首都治安形势的严峻,也将欧盟

总部所在地的暴力犯罪问题推到聚光灯下。

布鲁塞尔的情况在欧洲并非个例。数据显示,瑞典2023年有53人在枪击事件中丧生,帮派暴力事件激增,影响甚至波及挪威、丹麦和芬兰等邻国。德国同样面临严峻挑战,2023年犯罪数量激增至约600万起,较2019年增长9.3%,其中暴力犯罪和入室盗窃案尤为突出。法国2023年犯罪数据也持续攀升,杀人案超过千起,性暴力犯罪更是达到前所未有的水平。

国际刑警组织数据显示,欧洲毒品贩运和有组织犯罪近年来大幅增加,毒品贩运活动已达到历史最高水平。有组织犯罪集团对当地政府构成直接威胁,暴力手段越发残

忍。此外,洗钱、网络犯罪等也日益猖獗。

## 多重困境交织

暴力犯罪频发,折射出欧洲社会治理多重困境交织。布鲁塞尔首都大区由19个都市区构成,警务管辖权的分散导致犯罪打击行动难以协调。尽管市长联席会议提出建立“联合指挥单位”的构想,但各都市区间的权责划分与资源竞争始终阻碍着实质性进展。这种地方治理的碎片化,成为比利时面临的挑战。

更深层矛盾在于安全战略失衡,经济疲软与社会分裂。欧洲国家过于重视外部军事对抗,忽视内部社会安全的基础。乌克兰

危机爆发后,包括比利时在内的众多欧洲国家将大量资源投入对乌军事援助,导致本国民生支出大幅削减。能源价格飙升,制造业外流加剧了贫困问题,布鲁塞尔贫困率的上升直接为犯罪提供了肥沃土壤。地方治安投入不足,司法改革滞后,进一步导致了安全问题的恶性循环。

面对这一困境,布鲁塞尔40个社区委员会呼吁,安全必须植根于社会团结中,通过简化警务协作机制、制定包容性移民政策等措施,逐步恢复社会秩序。此外,欧洲国家必须重新平衡安全优先级,将更多资源投入社会建设与民生改善中,以重建社会信任和提升治理效能。 新华社记者 潘革平

## 校园枪击案导致11人死亡多人受伤

## 瑞典政府拟修改法规限枪

新华社上午电 瑞典厄勒布鲁市校园枪击案发生3天后,瑞典政府7日宣布将寻求收紧涉枪政策,修改涉枪法规,限制平民获得半自动武器。

瑞典政府声明说,枪击案暴露出有关枪支管制立法的几个关键问题,政府已与议会达成一致,将加强对枪支许可证申请人的审查,同时限制半自动武器出售。特别是AR-15型这样基于军用设计的突击步枪非常危险,可在短时间内造成很大伤害,曾出现在其他国家多起大规模枪击事件中。

厄勒布鲁市4日发生校园枪击案,枪手当天中午进入一所市立成人教育机构行凶,导致11人死亡多人受伤。警方说,依据现有信息,现场一名死者很可能是嫌疑人,

系单独作案,尚未明确作案动机。此人有4支枪以及相应持枪许可证,现场发现其中3支枪和10个空弹匣。

瑞典司法大臣斯特勒默说,虽然尚不清楚枪手使用的枪支类型,但禁止AR-15属于预防措施。自瑞典环境保护局2023年批准这种枪用于狩猎以来,政府机构已发放约3500张许可证。

瑞典政府还表示将修改评估个人是否适合持枪的规定,认为现行政策存在漏洞。依据最新调查,不能排除暴力分子凭借狩猎许可可获得可轻松安装大弹匣的半自动步枪的可能性。修改后的法规应增加颁发枪支许可证前审查细则,审查申请人年龄,是否存在违法行为以及“某些健康状况”等。



瑞典厄勒布鲁市民众悼念枪击案死者

图GJ

## “太多欺诈无法解释 腐败程度前所未有”

## 特朗普要“关掉”美国国际开发署

新华社华盛顿2月7日电 美国总统特朗普7日表示,要“关掉”美国国际开发署。

特朗普7日在社交媒体称,美国国际开发署的资金使用存在“太多欺诈”“完全无法解释”“腐败程度前所未有”。他最后写道:“关掉它!”

美国国际开发署是美国联邦政府负责大部分对外非军事援助的专职机构,受国务院业务指导。目前美国国际开发署成为特朗普政府重点整改目标,国务卿鲁比奥任该机构代理署长。

特朗普4日要求美国国际开发署全球雇员从7日起“行政休假”,仅少数指定人员除外,还要求派驻海外的美国国际开发署人员30天内返回美国。美国媒体6日报道,特朗普目标是把美国国际开发署全球雇员规模由超过1万人削减至不足300人,削减比例达97%。

美国哥伦比亚特区联邦地区法院法官尼科尔7日裁定,同意有关工会的请求,暂缓美国国际开发署全球雇员“行政休假”计划和驻外人员30天回国的安排,暂缓令有效期至14日。



美国国际开发署总部办公室外的标识被拆除

图GJ

## 波罗的海三国并入欧洲电网

新华社里加2月8日电 波罗的海国家立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚8日至9日与俄罗斯控制的电网断开连接,接入欧洲电网系统。

拉脱维亚气候和能源部7日发布新闻公告说,立陶宛至爱沙尼亚方向的高压线路计划于8日早依次与俄罗斯供电网络断开。8日至9日,波罗的海三国将实行约24小时独立电力系统运行,各自对本国电力传输系统进行独立运行试验。9日,三国将通过立陶宛-波兰电网接入欧洲电网。

新闻公告援引拉脱维亚气候和能源部长梅尔尼斯的话说,与欧洲电网同步将提高波罗的海地区能源供应的安全性。

## 意专家发表论文如何完美煮鸡蛋

新华社上午电 白水煮蛋看似简单,实则煮得太久,蛋黄会掉渣;火候不到,蛋清无法凝固成形。意大利研究人员推导公式、动用电脑模型,煮了几百个鸡蛋,终于发现了白水煮蛋的“完美”配方,并将论文发表在6日出版的《自然》杂志子刊《通讯-工程学》上。

意大利那不勒斯费德里克二世大学研究人员推导出两个公式,分别弄清了热量向鸡蛋的传导以及鸡蛋内部物质在液体、固体和二者之间的凝胶状态相互转化的问题。

要让煮鸡蛋兼具软嫩细腻的蛋黄和Q弹光滑的蛋清,就要满足蛋黄和蛋清对烹饪火候的不同需求。因此,煮鸡蛋时要用两个容器:一个装沸水,一个装30摄氏度的温水。每2分钟把鸡蛋从一个容器中取出放入另一个容器,如此反复8次共计32分钟,就能得到一个口感和营养价值堪称完美的煮鸡蛋。

## 特朗普:日铁放弃收购美钢 将转向大规模投资

新华社华盛顿2月7日电 美国总统特朗普7日说,日本制铁公司已放弃早前收购美国钢铁公司的计划,转而寻求对美钢进行大规模投资。

特朗普当天在白宫与到访的日本首相石破茂举行会谈后在联合记者会上说,美钢对美国来讲“非常重要”,日铁同意对美钢进行大规模投资,而非获得美钢的所有权。石破茂说,日铁投资美钢对双方将是“互利的”,日

铁将向美钢提供技术,并将在美国生产更高品质的产品。

在被问及美国是否会向日本产品加征关税时,特朗普说,他将于下周宣布美国对别国征收“对等关税”,即让美国与贸易伙伴彼此征收的关税税率相等。特朗普未明确美国征收“对等关税”的对象是否包括日本,但他表示,美日双方将采取措施消除当前美国对日本的巨额贸易逆差,日本很快将大量购买美

国的液化天然气。

特朗普还表示,日本承诺在2027年前将国防支出水平提升至特朗普首个总统任期时的2倍。

1月3日,时任美国总统拜登签署行政令,以国家安全为由正式阻止日铁收购美钢。1月6日,两家公司正式以拜登和美国外国投资委员会等为对象提起诉讼,请求法院撤销阻止收购令。